
ara 4 lel

KOLOZSVÁR, 1949 április 6, szerda. VI. ÉVFOLYAM, 79. SZĂM.

r

A népek 
nevében

A Szovjetunió kormányának az 
Atlanti Szövetség aláírására ké
szülő országok kormányaihoz in. 
főzett emlékirata újabb bizonyíté
ka annak, hogy a szovjet külpo
litika a dolgozó nép millióinak ér
dekeit képviseli. Egyben beigazol
ta Lenin megállapítását: „Nyíltan 
cselekszik a népek előtt!" A szov. 
jet diplomáciának nincsen títkol- 
nivalója. Nyíltan leplezi le az im
perialista diplomácia zárt ajtók 
mögötti méregkeverését — a vi
lág közvéleménye előtt.

A Szovjetunió emlékirata ismé
telten nyíltan leszegezte, hogy az 
Észak-Atlanti egyezmény megin
dokolásának egyetlen célja, elkö- 
dösiteni az egyezmény valódi jel
legét. Lenin 1917-ben megállapí
totta, hogy az imperialisták a bé. 
kéről csak beszélnek, a valóság
ban azonban a rablóháboruba 
döntik a népeket. Hiába igye
keznek az imperialisták védelmi 
célokról harsogni, lépten.nyomon 
mégis önmagukat leplezik le, 
amint azt világosan megállapítot
ta a szovjet emlékirat.

„Az amerikai Egyesült Álla, 
mok, Nagybritannia és Francia
ország hivatalos képviselői is , —- 
hangsúlyozza a szovjet emlékirat 
•— határozottan utaltak arra, hogy 
az Északatlanti Szerződés a Szov
jetunió, valamint a népi demo
kráciák országai ellen irányul."

Békéről, biztonságról és önvéde
lemről beszélnek az imperialista 
vezetők, ugyanakkor azonban 
pénzügyi köreik nyíltan bevall, 
ják, hogy az Atlanti Szerződés 
mögött a népek bőrére menő al
jas üzletről van sző. Erre legjel
lemzőbb az amerikai pénzvilág 
szócsövének, a „Journal of Com- 
merce*‘-nek a hangja, amikor az 
Atlanti Szerződés indító okairól 
ezeket Írja: „Ami; az üzleti életet 
illeti, a katonai kiadások lénye, 
ges emelése megadhatja azt a lö
kést, ami a közgazdászok véle
ménye szerint a válság elkerülé
séhez szükséges." A dollárimpe? 
rializmus másik lapja, a New7. 
York Herald Tribune" ezeket in 
ja: „A szerződés segíthet bennün
ket abban, hogy elkerüljük a de
pressziót, de annak árán, hogy a 
fegyverek felhalmozásával a sa
ját népünk és más népek bizony, 
talanságát fokozzuk." -

Vagyis leplezetlen cinizmussal 
beismerik, hogy az Atlanti Szer
ződés nemcsak nem enyhíti, de 
egyenesen fokozza a nemzetközi 
hizonytalanságot, a népek nyug
talanságát, vagyis a népek érdé? 
kei ellen irányuk

Az emberiség ellen szőtt nagy 
összeesküvés finanszírozása a 
fegyverkezési kiadások fokozása 
természetesen a dolgozó milliók 
bőrére megy. A fegyvergyárosok 
profitjának növelése azonban ma
gában nz amerikai népben Is egy. 
re erősödő ellenállásba ütközik. 
Nem véletlen az a határtalan ro- 
konszenv és együttérzés, mellyel 
az nmerikai közvélemény és kü 
lönösen az amerikai dolgozók nz 
Amerikai Értelmiségiek newyorki nisztert záptojással dobálták meg. 
Békeértckczletévcl kapcsolatban 
tanúsítottak. Az nmerikai közvé
lemény egyre tisztábban látja az 
Atlanti Szövetség igazi célját; a 
világuralomra törő imperialisták 
sötét cselszövéseit, mérhetetlen 
profitéhségét és azt, hogy a szer
ződés támadó jellege folytán láng.

BUKAREST — A Román Rádió hétfő esti hiradásáb“n bejelen~ 
tette, hogy a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsa kiadta a szövet
kezetek megszervezéséről szóló rendelettjörvényt,

A nagyfontosságu rendc'ettcrpény megjelent a Hivatalos Köz
lönyben és a Román Munkáspárt Központi Vezetősége március 3— 
5-i plenáris ülésének határozata szellemében teljesen uj, a szocia
lizmus építésének megfelelő alapokra helyezi szövetkezeti rendsze
rünket.

ba szeretnék borítani ismét az 
egész világot Hogy mennyire tu
datában van ennek az nmerikai 
közvélemény, azt a legjobban bi
zonyítja Bevin fogadtatása a new- 
yorki kikötőben. Az imperialisták 
zsoldjában álló angol kiiliigymi-

A Szovjetunió külügyminiszté
riumának az Atlanti Szerződés
sel kapcsolatban nz aláíró felek
hez eljuttatott emlékirata Intő fi
gyelmeztetést tartalmazott a há
borús uszitók és n világuralomra 
törő imperialisták számára.

„Az Ilyen világuralml törekvő, guk is tudják, hogy ingoványos

4<h®éíettéi<
az isj szöweíkezéti törwéoyt

Az uj szövetkezeti törvény értelmében alapjaiban teljesen újjá
szervezett szövetkezeteink megjavítják majd a város és falu kő' 
zötti árucserét, kiterjesztik az Állami Tervet a falusi gazdaságok
ra és nyersanyagokkal támogatják majd a szocialista ipar fejlődé
sét. Ezzel,, a szövetkezetek hozzájárulnak majd a paraszti kisgazda
ság jellegének megváltoztatásához- A törvény részletes ismertetését, 
legközelebbi lapszámunkban hozzuk.

kongresszusa előkészítő bizottsá- nia által előzőleg vállalt válá
sának tagjait. .................. ~

Nadjakov G. akadémikus, a szó
fiai egyetem rektora- „A békéért Egyesült Államok és Nagybritan- 
való harc és a bolgár nép részvé- ............................. . ..
tele ebben a harcban" címen mon* 
dott jelentését

A kongresszus elnöksége a bul-

mennyi kötelezettséget. A „Gazeta 
Ludova" hangsúlyozza, hogy az

A haladószelleuiu víldg 
azonosít ju magát a Szovjetunió jegyzékével 

Több mint 5G0 miiliá ember csatlekezott a Béke Vllágkcngresszushoz
PARIS (Rador) — Több mint szágo'S békekongresszust, amelyen

500 millió ember nyilvánított a ki többezer kiküldött és számos ven- 
elhatározását, hogy képviselőt dég ■ ' vett részi. A kongresszust 
küld a Béke Világkongresszusra. Teodor Szamadumov, az Országos 
A világ 24 országában bizottságok Békebizottság elnöke nyitotta 
alakultak a kongresszus összehi- meg, aki rövid beszéd után disz- 
vásának az előkészítése végett. A elnökség megválasztását javasolta, 
bizottságok mind több Üzenetet jas2ij visszarionwics Sztálin- _____ a
kapnak a különböző szervezetek- nak,-a békeszeretők barátjának gáriai értelmiségiek szervezetei- 
• í e?.szerae-yisegektől, akik be- és védelmezőjének a diszélnökség- tői .számős táviratot kapott, ame- 
jelentik csatlakozásukat, be választására vonatkozó'javásld-, lyek: arról . tanúskodnak, hogy a.
- NEPE A BÉKE tát 'lelkes tapssal fogadták, A bolgár nép kész minden ereiével

MELLETT- diszelnökségbe választották Geor- megvédeni a békét és a biztonsá-
SZÓFIA (Rador) Bulgária gi Dimitrovot, Bulgária miniszter- got, valamint a népek közötti 

fővárosában megnyitották az or- elnökét és az értelmiségiek béke- együttműködést.

A a szovjet jegyzék jelentősegét méltatja
PARIS •— A francia lapok angol-szovjet szerződés semmibe- szövegében közölte a szovjet kor- 

zölték a szovjet kormánynak az menyé — írja a lap — az emlék' 
Atlanti-paktumra vonatkozó em
lékiratát. Ezt kommentálva, Pi- 
erre Courtade a „L‘Humanite“- 
ben yVisszautasithatatlan vád" 
tímmei irt cikket, megállapítva ’a 
következőket: „Áz Atlanti-pak
tum, amint azt a szovjet kormány . _ _.
emlékirata hangsúlyozza, nem biz- szintén egészében közli a szovjet 
tosiija a nemzetközi biztonságot 
egy lehetséges fenyegetés, neve
zetesen uj német támadás fenye
getése ellen. Másrészt' az Atlanti- 
paktum keretében folytatódik a 
nyugatnémetországi hadiipar hely, 
reállüása, amihez Schuman két 
nap et\tt volt washingtoni megbe
szélésekor hozzájárult."

A párisi lapok egyrésze egészé
ben közli az emlékirat szövegét, 
mások csak, részben. A ,,Le Soir" 
az egész szöveget közli, megálla
pítva, hogy a szovjet emlékirat 
határozottan leszögezi a követke
zőket: 1. az Atlanti-paktumndk 
kizárólag támadó jellege van; 2. 
a Szovjetunió ellen irányul és 
mellőzi német támadás megismét
lődésének a lehetőségét; 3. ellent
mond az ENSz alapokmányának; 
4. a yaltai és potsdami egyezmény 
megsértését s a francia-szovjet és

szombaton nagy címek alațt kö* vevését jelenti, A világ közvéle- mány emlékiratát. A köztársasági 
„Unita Presse és „Avanti" első 
oldalán nagy címmel közölte az 
emlékiratot.

BRÜSSZEL — A brüsszeli la
pok szombat este kivétel nélkül 

: a szovjet kormánynak
az Atlanti-paktumra vonatkozó 
emlékiratát. A ,,Soir" a következő 
cím-alatt közli az emlékirat szö
vegét: >,A szovjet kormány teljes 
mértékben leleplezi az Atlanti
paktum támadó jellegét" A „Ura. 
peau Rouge" azt írja, hogy: ,>Az 
Atlanti-paktum támadó eszköz és 
aláaknázza az Egyesült Nemzetek 
Szervezetit. A Szovjetunió — 
hangsúlyozza a lap — senkit sem 
fenyeget. Az Atlanti-paktumnak 
nincs semmi köze az Egyesült 
Nemzetek céljaihoz é.d a Szovjet
unió ellen irányul "

VARSÓ. — Valamennyi Jap 
első helyen közli a szovjet kor
mány emlékiratát. Az emlékirat 
szövegét vezércikkek kísérik, ame- 

igazolta lyek kidomborítják a Szovjetunió 
és a népi demokrata országok el
len irányuló paktum támadó jel
legét. A „Rccz Pospolita" című 
lap rámutat arra, hogy az At
lanti-paktum megsemmisíti az 
Egyesült Államok és Nagybritan-

iratot igazi vádiratnak tekinti 
ama kormányokkal szemben, ame* 
lyek késznek nyilatkoznak enrek- 
áz emlékiratban bebizonyițottan 
támadó jellegű egyezménynek az közölték 
aláírására.

A „Combat" és a „L'Humanité" 

emlékiratot. Utóbbi ez alatt a cím 
alatt: >,Az Atlanti-szerződés wa
shingtoni aláírásának az' előesté
jén, a szovjei kormány a népek 
előtt leleplezi az amerikai diktá
tumot, amely háborús és támadó 
eszköz " A lapban Fierre Courtade 
elébb is idézett cikkében megái* 
lapítja, hogy: ,,A Szovjetunió 
mét szólt.. Minden nép nevében és 
minden nép védelmében emelte 
fel a szavát, A Szovjetunió, az 
ereje és békeakarata, adta- tekin
téllyel, ismét kifejezte az egysze
rű emberek millióinak a háborús 
politika elleni tiltakozását. Ismét 
kiérdemelte hálánkat s 
bizalmunkat."

A ’.Monde" és a többi jobbot 
dali lap igyekszik meghamisitani 
a szovjet entlékirait tartalmát.

ROMA — Az olasizországi dó 
mokrata sajtó ' szombaton egész 

sek tarthatatlan voltát — hangsú
lyozza a szovjet emlékirat — a 
második világháború is megerősí
tette, amely az ugyancsak világ
uralomra törő fasiszta Németor
szág szétzúzásával végződött"

De nemcsak az amerikai közvó. 
leményben talált a Paktum ellen
vetőkre, hanem magában az nme
rikai szenátusban is és egyre na
gyobb azoknak a száma, akik ha
tározottan állástfoglalnak n Pák. 
tummal szemben. A washingtoni 
külügyminisztérium zöld nsztnln 
körül sürgölődő diplomaták ma

nia támadó politikája akadályoz
za meg az általános és tartós béke 
megszilárdulását. A „Tribuna 
Ludu" egyebek között ezt írja a 
vezércikkében: „A szovjet emlék
iratlerántja a képmutatás álarcát 
azok arcáról, akik új háborút ké
szítve elő, üres békenyilatkozatok
kal próbálják álcázni mesterkedé
seiket."

PRÁGA. — Valamennyi lap 
nagy cím alatt közli a szovjet 
emlékirat szövegét A ,fZbovodzie 
Slovo" cikkének a címe: .A Szov
jetunió az egész világ biztonságát 
védi".

SZÓFIA. — A szombati bulgár 
lapok szintén vezetőhelyen közilik 
a szovjet emlékiratot. Hangsú
lyozzák a Szovjetunió és a népi 
demokrata országok elfen irányu
ló Atlanti-paktum támadó jelle
gét, rámutatva arra, hogy a pak
tum ütközik az ENSz alapokmá
nyának az elveivel. A szovjet kor
mány emlékirata — írja az ,jz- 
grev" című lap — új bizonysága 
a békeszerető népek erejének a 
világ biztonsága érdekébeni har
cukban.

HÁGA. — A holland lapok rész
letesen foglalkoznak az Atlanti
paktumra vonatkozó szovjet em
lékirattal. Az „Algemeen Hamlels- 
blad" ezzel a címmel közli az 
emlékirat szövegét: ..Az Szovjet
unió tiltakozik az Atlanti-paktum, 
'és az ENSz alapokmányának az 
elveivel ellenkezőnek tekinti rt 
paktumot". A .fNederlander" és 
a ..Vaarheid" című lan egészében 
közli az emlékiratot, hangsúlyoz
va a nnlHnm támadó jellegét.

STOCKHOLM — A ‘svéd sajtó 
szintén közölte a szovjet emlék1 
iratot. A „Ny Dag" című lan cik
kének címe: „A szovjet kormány 
leleplezi, a háborús ust'fókoi. Az 
ímneriaTístfik elfeleftették a hitleri 
Németországnak adott leckét."

talajon állanak. Az aláirás előes
téjén teljes a fejetlenség az impe
rialista táborban. A párisi lapok 
megállapításai szerint az Atlanti 
Szerződés nem egyesítette n nyu- 
gatcurópal államokat, sőt az ered, 
mény éppen az ellenkezőjét mu
tatja. A nyugateurópai diplomá
ciai körök tisztában vannak az 
Egyesült Államok gazdasági ne
hézségeivel. tudják, hogy a Pak
tumban vállalt kötelezettségeket 
nz Egyesült Államok vngy nem 
tudja teljes egészében vállalni, 
vagy ha vállnljn is — azoknak 
gyakorlati megvalósítása hosszú

időbe telik.
Az Atlanti Szövetség azt hizo. 

nyitja, hogy az Imperialisták köt
hetnek egymás között egyezmé
nyeket, de n népek nélkül kötött 
szerződések üres paplrfoszlányok- 
ká válnnk, ha n kisemberek sok
százmilliója közös, harcos arcvo. 
nalat 
ellen 
fel a 
front
se érdekében.

A Szovjetunió jegyzéke a népek 
nevében szólott és a népek béke
vágyát fejezte WL i

alkot nz uj háború tervezői 
és egyesült erővel sorakozik 
Szovjetunió vezette béke
oldalán — a béke megvédő

'1
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nem beszéltünk

í♦I

Hét emeleten vitt fel 
a. li^ünk félsötétben, 
vigyázva léptünk, mintha 
nem volna senki ébren.

Folyosón cinkosunk a 
szemérmes, néma szőnyeg — 
kattan a zár mögöttünk, 
szavunk csak akkor jön meg.

És felbuggyannak bennünk!
— nem mondhattuk el máshol — 
egy széken simulunk, és 
beszélgetünk de másról.

Ö elmondja, hogy a Terv
központi hivatalban, 
a kémia osztályon, 
milyen sok apró baj van.

Nincs táblázat, hol mennyi 
nitrát meg kálium van. 
S én mesélem, mit láttam 
a Minisztériumban,

hol ÁBC-és könyvet ir 
román, szerb, magyar, ukrám.. 
Szibériáról dalolt
egy mozi lent az utcán:

„Szépek a Bajkál szteppék** • 
És szép a Terv, a tervünk!... 
Szivünk megáradt Csend lett 
Magunkról nem beszéltünk.

Vigyázva léptűnk, mintha 
nem volna senki ébren, — 
hét emeleten vitt le 
a liftünk félsötétben.

ANAVI ADAM

Három levél
Szolnok-Dobokából

CÉGÉBEN |

vasárnap délután motorzúgás veri fel a falu csendjét. Az emberek 
a kapuk elé állnak s a kanyarban feltűnő gépkocsit nézik. Az 
autó megáll a Kultúrotthon előtt. Fiatalok ugrálnak le róla. <S már 
terjed is a faluban a hír, hogy az Ifjúmunkás Szövetség szamosuj- 
vári szervezetének kulturcsoportja műsoros előadást tart.

A falu apraja-nagyja úgyszólván percek alatt a Kultúrotthon 
udvarára gyűl. Amíg a színpad készül, az otthoniak s a vendégek 
elbeszélgetnek. A cegeiek elmondják, hogy ritkán keresik fel őket 
kulturcsoportok, de a maguk erejéből is rendeznek hetenként elő
adásokat.

Aztán megkezdődik a szamosujvári dolgozó ifjúság előadása: 
a Román Népköztársaság Himnuszát, orosz» román, magyar népi 
táncok követik, köztük egyfelvonásos színdarab. A közönség érdek
lődéssel s tetszéssel nézte végig a műsort s a táncok majdnem min
degyikét megismételtette.

Búcsúzáékor a falusi s a városi dolgozó ifjak barátságának az 
erősítéséért, uj látogatásra hívták a távozó vendégeket.

110 éve született 
tóussxcrgszkü

„A művészet nem öncél, hanem 
az emberekkel értekezés eszköze**, 
irta Musszorgszkij önéletrajzi fel
jegyzéseiben. Másutt ezt irta: 
„Az életet keresem, bárhol talál
ható, s az igazságot, a nyers igaz
ságot, bármilyen szigorú lenne**.

Ez Musszorgszkij művész-szem
léletének a lényege s kétségtelen, 
hogy elsősorban ebből követke
zik az, hogy a nagy orosz zene
szerző müvei ma is, 110 évvel szü
letése után, teljes emberi és mü. 
vészi értékkel ragyognak.

Musszorgszkij, noha viszonylag 
keveset irt, egyike az orosz klasz- 
szikus zene legjelentékenyebb 
képviselőinek s az egyetemes ze
neirodalomban is vezető helyen 
áll. Népe életéből, a nép művé
szetéből merítette ihletét. Müvei
ben ritkán idéz folklórt. Zenéjét 
azonban mindig az orosz népnek 
szellemében irja s megőrzi ennek 
szerkezetét. Zenei kifejezésének 
az eszközeivel a valóság maxiinu- 
mára törekedik.

Müvei közül a kolozsvári Álla
mi Opera színpadán közelebbről 
meghalljuk a „Szorocsinszki vá
sár** cimü népi zenemüvét.

BETHLENBEN
néhány hét előtt tizennégytagu szakszervezeti zenekar alakult s 
Niculescu karnagy vezetésével nyomban hozzákezdett a tanuláshoz. 
Csakhamar előadásokat rendezett- '

A bethleni zenekar március 27-én Retteg községbe látogatott, 
ahol előadásának a közönsége megelégedéssel és tetszéssel fogadta 
a színvonalra törekvő műsort. Az előadott román és magyar zene
számok közül kiemelést érdemel Kristóf 1. csellójátéka. A zenekar 
játékán érezhető, hogy tagjai még nem szoktak össze a jó összjá- 
tékhoz szükséges mértékben. A rendszeres próbák kiküszöbölik ezt 
a gyengeséget. .

Ami Retteg közönségét illeti, meglehetősen gyéren képviseltette 
magát az előadás nézőterén. A bethleni zenekar tagjai bíznak ben
ne» hogy gyakori látogatással legyőzik a távolmaradók közönyét s 
a község aprajának-nagyjának érdeklődését felébresztik a zene 
iránt.

[ LAPOSON
a Magyar Népi Szövetség kultur csoportja és az Ifjúmunkás Szö
vetség románláposi kulturgárdájatnüsoros előadást rendezett. A ro
mán láposi ifjak 15 kilométert szekereztek. hogy bemutassák tudá
sukat s ugyanakkor mélyítsék az együttélő nemzetiségek barátsá
gát. A románláposi kulturcsoport egyik lelkes tagja, Petre Nicolae. 
alig 15 éves, de komolyan, felelősségtudattal mondja, hogy: az 
ilyen vendégszereplések legnagyobb legnagyobb élményei közé 
tartoznak» mert bizonyítják, hogy a falu elmaradottsága is felszá
molóban.

A közönség nagy tetszéssel fogadta a román-magyar barátság 
jegyében lezajlott műsort, melynek anyaga éppúgy, mint az egész 
alkalom, kifejezése volt az együttélö népek együtthaladásának a 
jobb, szebb, boldogabb élet építésében.

DARÖCZI MÁRTON

Wz-tanfolyam 
Krasznán

A Magyar Népi Szövetség szat- 
mármegyei szervezetének Útmutatá
sa szer.nt, Kraszna község MNSz- 
ízervezete nemrég politikai tanfo- 
lyamot kezdett. A tanfolyam első 
előadója Schüller István volt, aki 
,-A Román Munkáspárt, mint vezető 
erő és ujtipusu párt a Román Nép
köztársaságban'* címmel tartott elő
adást. Kolozsváry Margit a Román 
Népköztársaság alkotmányát ismer
tette. A harmndik előadó, dr. Kádár 
István, előadásában arra a kérdésre 
válaszolt: .Miért volt szükség n 
MNSz uj szervezeti szabályzatára?"

A tanfolyama: hallgató negyven
négy földműves mtnd otthonosab
ban vesz részt ezeken a megbeszélé
seken szól hozzá a felvetett kérdé- 
arkhrz fts érdeklődését tovább visz! 
• tanfolyam keretein, ami az egész 
azcrvcMti életre élénkítsen hat

A szakszervezeti tánccsoportok 
kolozsvári versenyének eredményei
A szakszervezeti kulturcsoportok országos versenyei során, vasárnap kilenc kolozsvári szakszervezet 

tánccsoport jártak részvételével tartották meg a selejetező versenyeket. A Textil ipari szakszervezet helyisé
gét zsúfolásig megtöltő közönség nagy tetszéssel fogadta és meleg ünneplésben részesítette a munkástánco
sokat. Különös figyelmet érdemel a Háztartási Alkalmazottak Szakszervezetének fiatal, alig három hónap
pal ezelőtt alakult tánccsoportjának szereplése..A vezetés és betanítás munkáját munkásember végezte, aki 
napi munkája után vállalta a táncbetanitás nehéz feladatát. Végzett munkájáról az elért eredmény tanús
kodik. .

A kerületi versenyeken való részvételre a bíráló bizottság a következő négy csoportot találta érde
mesnek:

Háztartási Alkalmazottak Szakszervezetének a: együttesét, Herbik János-müvek magyar tánccsoport
ját, Victoria Szövetkezet és Vasas Szakszervezet tánccsoportját. |

és mintaszerű megjelenése miatt dicséretben részesült az Egészségügyi 
és a Tantestületi Szakszervezet együttese.
melyet pór nappal megelőzően tartottak meg, IS szakszervezeti énekkar 
alapján, a bírálóbizottság, a kerületi versenyeken való részvételre, az 
határozta el:

Herbák János-müvek egyesitett énekkara, a Tantestületi Szakszervezet egyesített énekkara, a Román 
Államvasutak Szakszervezetének és o. Postai Alkalmazottak Szakszervezetének énekkara.

Dicséretben részesült a Magánalkalmazottak, a Kőzalkalmazottaak, a Grafikai Munkások Szakszerve
zetének és a Dohánygyári Szakszerű-cetnek az énekkara.

A közeli napokban sorrakerűló kerületi verseny győztesei résztvesznek az április utolsó napjaiban Bu
karestben megrendezésre kerülő országos versenyen.

Fegyelmezett magatartása 
Szakszervezet klinikai csoportja

Az énekkari versenyeken, 
vett részt. Az elért eredmények 
alábbi négy énekkar kiküldését

EUSEBIU CÂMILAR:

Mii tanultam az olvasóktól?

Budapesti vita 
a realista szinlátszásról

Szakosíts Árpád magyar köztársa
sági elnök a minap vendégül látta 
a magyar színművészet képviselőit, 
hogy megbeszélje velők a magyar 
realista színjátszás kérdéseit. Beve- 

t zetőben rámutatott azokra a felada
tokra, amelyeket az uj szocialista 
embertípus kialakításáért folytatott 
harcban a színészeknek meg kell 
oldaniok.

A kérdésekhez hozzászólók közül, 
Major Tamás, a budapesti Nemzeti 
Színház igazgatója többek között 
megállapította: .

— A realista színművész szaka
datlanul figyeli az életet, minden 
megnyilvánulásában,' mozgásában, 
egész fejlődésében. A' realista szin-

A Román Népköztársaság Akadémiája a közelmúltban a elor 
Creanga" irodalmi nagydijjal jutalmazta Eusebiu Camilar „Negu
ra" (Köd) című könyvét. A kitüntetett mü az Állami Könyvkiadó 
Magyar Osztályának a lapunkban már ismertetett hathónapos ki
adási tervén is szerepel.

Eusebiu Camilar az olvasókkal való találkozásairól beszélt a? 
Írószövetség minapi konferenciáján elhangzott felszólalásában. 
Közlései érdekesek és figyelmet érdemlők.

— Mit tanultam az ó vásoktól? Többszáz könyvoldalon lehelne 
válaszolni erre a kérdésre — mondta többek között. — Az olvasó
immal való találkozásaim alkalmával, Bukarestben és egyebütt, 
tisztán láttam, hogy a Negura." cimü könyvem azért talált vissz
hangra az olvasók szivében, mert teljes őszinteséggel, az ő fájdal
maikról, az ő törekvéseikről írtam. Találkoztam emberekkel, akik 
elmondták, hogy magukat látták könyvemben s olvasva újraélték 
a legutóbbi világmészárlásban őket ért szenvedéseket, igazságtalan
ságokai.

— Megtanultam, hogy a könyv harci fegyver lehet. Néhány 
munkás, aki véleményt mondott, Zaharia Stancu ,,Desculț" (Mezít
láb) cimü könyvéről és az enyémről, elmondotta, hogy mind a két 
könyv erősítette őket a munkában, élezte harcos szellemüket a le- 
alkonyuló bojári világ elleni küzdelemben.

— Ezt tapasztaltam egy moldvai faluban is. Egy falusi, aki 
mindig távol tartotta magát a politikai küzdelmektől, könyvem ol
vasása után kezdte máskép látni a világot s észrevette,- hogy- a vi
lág gazdagokra és szegényekre oszlik, s vannak sókan, akik szen
vednek s nyögnek testük s a föld verejtékét kiszipolyozó másoktól 
élnyomattan. Az az ember — s bizonyára mások is vannak — be
kapcsolódott a falu mozgalmaiba s határozottan a többség harcának 
az oldalára áUt, a kapzsi kevesekkel szemben.

-—A könyv mozgásba hozhat tömegeket, arra késztetheti Őket, 
h'ogy géppuskát ragadjanak, zászlót lengessenek, de arra is bírhatja 
őket, hogy váll-váll mellé sorakozva hegyekét mozdítsanak ki az 
örökkévalóságból s félrevessék a feltartóztathatatlan Haladás utjá- 
ból. Megtanultam szeretni a valóságot, megkóstoltam a valóság 
mély és halhatatlan költészetét. Felismertem, hogy milyen határta
lan nagy feladatunk van nekünk, Íróknak, az uj világ, a szocializ
mus épitéséH j. • , .

í

Szkipetörak
Égbenyuló hatalmas hegyek, falvak „Besszát**, Békét kötnek 

Komor sziklák. Sötét erdők, egymással és szívós konoksággal 
Völgykatlanban halálos betegsé- pusztítják a betolakodó osztrák- 
get terjesztő mocsarak. Ősi babo- magyar csapategységeket. A szé
náknak hodoló nép. Nyomorban mélyes • élmény erejével:; Vetíti 
és elnyomásban senyvedő nép. Al- elénk az iró ezeknek . a'véres,

tártalan büszkeséggel nevezik ma- eseményeit. Az imperialista hatal- 
gukat. Illés Béla könyve idevezeti mák ütköző pontjává lett Albánia 
az olvasót. Ebbe a titokzatos vi- lakóinak hős hazaszeretetét mi 
lágba. Az iró éles tollal felszakit- sem bizonyítja jobban, mint annak 
ja a titokzatosság fátylát, amely az öreg albán asszonynak beszéde,

kicsiny országra borult A könyv az osztrák-magyar csapatok elő- 
éles fénnyel világítja meg a hegy- retolt táborába. Az öregasszony a

művészet pártos művészet, a színé- bánok. Szkipetárok, ahogy ők ha- szenvedésekkel teli esztendőknek 
széktől kiállást követel, a haladás 
és a béke ügye mellett. A realista 
színművészet tehát elsősorban világ
nézet kérdése. .

Tóth Aladár, a budapesti Oprea* -még néhány évtizeddel ezelőtt a aki valamilyen ürüggyel bejutott 
ház igazgatója arról beszélt, hogy 
ma már a nép legszélesebb rétegei 
is látogatják az < 
a vagyonos osztályok kulturmonopó- 
liumát ezen a téren is megszüntet
ték. További hozzászólások rámutat
tak arra, hogy az Operaház színpa
dán is realista művészetre van szük
ség. 7

Hont Ferenc, a Színművészeti 
Főiskola igazgatója hangsúlyozta, 
hogy a realista színjátszás nem stí
lus, nincsenek fogósai, -nincs külön 
technikája. Lényege a belső tarta
lom és épp ezért a művész a világ
hoz való megváltozott viszonyulá
sával, erkölcsi, emberi magatartá
sával juthat el a realista színját
száshoz.

ta j- u gerincekre húzódott albán falvak melléje őrként állított magyar ka- 
Operaház előadásait, Háttereket fed fel. A titok- tonától halála előtt néhány, órá-

Zatos és értelmetlen dolgok értel
met nyernek. Megértjük a vad tá
jak büszke lakóinak erkölcsi fel
fogását. A Szkipetárok büszkesé
génél csak egy valami nagyobb: 
szabadságszeretetük.

Ez a nagyszerű szabadságszere
tet magyarázza meg gyűlöletüket 
az idegen elnyomók ellen. Ez a 
gyűlölet oly hatalmas, hogy még 
az évszázados hagyományt is sut
ba dobják, a vérbosszúról is le
mondanak, ha a közös ellenséggel 
kell felvenniük a harcot.

ülés Béla kis regényének cse
lekménye az első világháború 
éveiben játszódik le. A szkipetár

csinálnál?
beszélj annyit öreg-

hallgatok is, fiam. De

val ezt kérdezte:
— Hová valósi vagy, drágasá

gom?
— A Kárpátok közé.
— Mik azok a Kárpátok?
— Nagy, nagyon nagy, zöld he

gyek.
— Szereted őket?
— Nagyon szeretem őket, öreg

anyám!
— Mit csinálnál drágaságom, ha 

idegenek jönnének oda, gonosz 
idegenek, akik fiaidat, unokáidat 
megölik, lányaidat meggyalázzák, 
a kecskéidet elhajtják, mondd 
fiam, mit

— Ne 
anyám!

— Már 
mert öreganyádnak szólítottál egy 
szegény, öreg albán asszonyt, va
lamit mégis csak mondok. Menj 
innét fiam, menja haza minél 
előbb! Ha nem szaladsz, soha sem 
látod többé a te zöld hegyeidet.

És valóban kevesen látták meg 
a zöld hegyeket. Az osztrák-ma
gyar hadvezetőség nem kímélte 
katonáit. Keleten már hónapok 
óta a Nagy Szocialista Forradalom 
fénye ragyogott, a frontok omla
doztak. De az Albániába vezé
nyelt csapatokat még utolsó pilla
natban sem rendelték vissza. A 
hadvezetőség ott senyvesztette 
őket a szabadságszerető albán he
gyek között, mígnem a legyengült 
katonák fegyelme fel nem bőm 
lőtt, és saját szakájukra neki nem 
vágtak a sötét erdőknek és járat 
lan utaknak.

A Szkipetá rókát el kell olva.sre 
mert nemcsak hallatlanul érdeke 
regény, hanem kordokumeníum 
is. Kemény vádirat a népeket tip- 
ró imperializmus ellen. 1. j-
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LLÂMI TERV
negyedévének eredménye:

ÜDVÖZLET

Kétszer több traktort és vasúti kocsit gyártunk 
Sorozatban készülnek a hazai cséplőgépek 
Nyolcvanszázalékos normadöntés a Zsilvölgyében 
Szocialista munkaverseny a gép- ős traktor

állomások között
Az Állami Terv teljesítésének átlag 80 százalékkal túlszárnyal- maradnak el azonban az egeresi 

első negyedéve leszárult. A dol
gozók hatalmast erőfeszítései lehe
tővé tették, hogy első Állami Ter
vünk első három hónapjában je
lentős termelési eredményeket ér
jünk el, sőt a legtöbb iparágban 
már napok, sőt hetek óta a kö
vetkező negyedévre előirányzott 
termelési tervet teljesítik.

A GÉPIPARNAK
amely a nehézipar egyik fontos 
ága, igen jelentős szeitepe van or
szágunk iparosításáért, a szocia
lizmusért vívott harcban. A fém
ipar dolgozóinak, technikusainak 
és mérnökeinek biztositaniok kell 
a nemzetgazdaság minden szekto
rában az Állami Terv beruházási 
előirányzatainak végrehajtását. A 
mezőgazdaság gépesítéséhez egyre 
több traktorra, a szegényt és kö
zépföldműveseknek cséplőgépekre, 
vetőgépfekre, ekékre, stb. van 
szükségük ahhoz, hogy emelhessék 
a mezőgazdasági termelés hoza
mát, növeljék a gabona- és az 
ipari növénytermelést és így egy
re jobban felszabaduljanak a ku- 
lák kizsákmányolás alól. A 
ciálista iparban a nehézipar 
zásegit majd ahhoz, hogy a 
zőgazdaságot a szocializmus 
jóra vezessük.

FÉMIPARI ÜZEMEINK

jak a normát. és aninai szénbányák-dolgozóinak
A zsilvölgyi bányászok kiváló jelentős termelési- eredményei 

termelési eredményei mellett nem sem.

TÉXTILGYÁRAINK
dolgozói is teljesítik feladataikat, nyerte még. Az országos munká
mért tudják, hogy az Állami Terv verseny főbb célkitűzései túlszár- 
teljesitéséveí és- túlszárnyalásával nyalni a szántási és az összes éz- 
a dolgozó tömegeket bgyre több zel kapcsolatos munkák normáit, 

a traktor gondozása és ennék tel
jes kihasználása, az üzemanyag 
megtakarítása és a munka minő
ségének növelése.

Az ország üzemeinek és gyárai
nak munkásai, technikusai és 
mérnökei nem tűnődnék el az ed
dig elért sikerekén, hanem még 
fokozottabb munkával, még hatal
masabb lendülettel kezdik még a

szó
hoz- 
me* 
ut-

dolgozói, megértették azt, hogy: 
munkájukkal nagymértékben hoz
zájárulnak 1 mezőgazdaságunk el- készen állnak, hogy igazi szöcia- 
maradottságánák felszámolásához Hsta munkalendülettel ‘ vegyék ki 
és így ma már olyan gépeket és részüket a tavaszi mezőgazdasági 

* " ‘ ’ munkákból. Ezt a szocialista ön
tudatot tükrözi vissza a giurgiúi 
mezőgazdasági gép- és traktorai- 
lomás dolgozóinak kezdeménye
zése, akik szocialista " munkaver- 
senyre hívták ki az ország összes 
mezőgazdasági gép- és traktorál
lomásait. Az telmult évben- a gép
állomások országos versenyének 
munkazászlaját a giurgíui állomás

és jobb ruházati cikkel látják el. 
Az egész ország dolgozói élénk 
érdeklődéssel kísérik a jasi „Vic- 
toria“-fonóda munkásnői által 
kezdeményezett versenyt az orsó 
kicserélési idejének megrövidíté
sére. A verseny kiterjedt -a leg
több fonodára és ma már az orsó 
csereideje 2 és fél perc az eddigi 
15 perc helyett. Az orsók csere
idejének megrövidítése éverűcént második negyedév előirányzott 
300.000 kilóval több gyapot fel- ' ” ‘ *' - • ■ ••
dolgozását teszi lehetővé az or
szág fonodáiban. Ebből- a gyapot
többletből pedig több mint 25 
millió méter vásznat szőnek, ami 
több mint 8 wtíHiő ingét jelent.

A textilmunkások szocialista 
munkaversenyének keretében Don
on Elena a jJBUinbacaida Romane
asca Jilava" fonoda munkásnője 
állandóan 1582 fonóorsót kezel 
egyszerre. Az ország textilüzemei
ben jelenleg versenv folyik, hoyy 
ki tud esrvszerre több szövőszéket 
kezelni. Ebben a tekintetbbn -már
is igen jelentős eredményeket ér
tek el. ■"

A GÉP- ÉS TRAKTÓRÁL-

LOMÁSOK DOLGOZÓI

termelési tervének teljesítését.

• „Stanteia HRcrcluluE-nsIí
A Román Munkáspárt Köz. 

ponti Vezetősége plenáris ülé
sének határozata a Párt tevé
kenységéről az ifjúság soraiban, 
feladatként jelölte meg az ifjú
sági egységes forradalmi szerve
zetének, hogy magas ideológiai, 
kulturális és technikai szinvona. 
lü saját sajtóorganuma is le
gyen. Alig tizenhárom nappal 
az egységesítő kongresszus után, 
április harmadikén a „Scanteia 
Tineretului", az Ifjú Munkás 
Szövetség napilapja megjelent.

A lap megjelenése újabb bizo
nyítéka annak a fontos szerep
nek, amelyet a szocializmus épí
tésében, a Román Népköztársa, 
ság és a népi demokratikus 
rendszer ifjúságunk egységes 
forradalmi szervezetének juttat, 
valamint annak a gondoskodás
nak, amelyet az ifjúság marxi- 
lenini-szțalini szellemben való 
nevelése iránt tanúsít

Az egységes ifjúsági szervezet
be tömörült ifjúságunk a szocia. 
lizmus építésének minden meg
mozdulásában ballatja szavát E 
nagyarányú megmozdulások tük
rözésére ez a lap hivatott. Ennek 
a lapnak kell visszatükröznie azt 
a hatalmas erőfeszítést, melyet 
az ifjúmunkások a normák tul- 
haladásáért, a tanulás nehézsé-

geinek leküzdéséért folytatnak. 
Mozgósítania és támogatnia kell 
az ifjúmunkásokat, hogy a szó. 
cializmus építésében az eléjük 
gördülő akadályokat leküzdve, 
eredményesen vívják meg har
cukat. Bátran harcoló, éber és 
nevelő lapot követel a szocializ
mus építése. Olyan lapot, mely 
az eredményeket népszerűsíti, a 
hiányosságokat építő kritikával 
feltárja és küzd a városi és fa
lusi kizsákmányoló elemek le 
leplezéséért. Ennek a nagy fel. 
adatnak kell támogatója és irá
nyítója legyen a „Scanteia Tine
retului".

„Kötelezettséget vállalunk, — 
Írja a „Scanteia Tineretului" el
ső számában megjelent vezér
cikk — hogy lapunk minden ol. 
daláról a marxi-lenini tanítás 
fénye árad majd, amely mutatja 
a követendő utat és megóv attól, 
hogy a sötétségben tapogatóz
zunk. A „Scanteia Tineretului" 
leleplezi, és visszaveti majd a 
rothadásnak indult polgári ideo 
Iógia lábaihoz való leborulást."

A Világosság — a Magyar 
Népi Szövetség napilapja — üd. 
vözli a Scanteia Tineretului-t és 
a nagy feladatok sikeres megva
lósítására eredményes és jó 
munkát kíván.

becsülettel teljesíti
u Párt és Sztálin utasításait

vállalta a XI.

szerszámokat gyártanak, amelye
ket eddig külföldről hoztunk be. 
A termelés üteme állandóan emel
kedik. Majdnem kétszérannyi 
traktort ..és. vasúti..kocsit .gyártunk, 
jnint az elmúlt év első hónapjai
ban.. Az országban először gyár
tunk" Sorozatban petróleumipari 
felszerelést, villany- és hőmotoro
kat, esztergára dókat és génalkat- 
részeket,' féitőkákmácsot és var
rógépet. c«énlőgéptet és traktorok
hoz való ekét.

A fővárosi ..SE' r"-m űvek ré
szére az Állami Terv csénlőq-ének 
gyártását irányozta elő. Március 
ptolső naníaíban • az üzem dolgo
zói a .szocialista .munkaversenyek 
keretében idő előtt

MOȘZKVA. (Rador.) — A leni- lenini-sztálini Komszomol XL 
ui-sztálini Komszomol ~ koúgré®- kongresszusához intézett üdvözlete 
szusának a szombat délelőtti ülé
sén Szergej Káftánov, á Szovjet
unió felsőoktatásügyi minisztere 
felszólalásában adatokkal szem
léltette a Bolsevik Párt-és a szov. 
jet kormány nagymérvű gondos
kodását az ifjúság nevelése és 
művelődési fejlődése iránt; Az or
szág különböző részéből jött 56 
küldött szólt hozzá a Komszomol 
Központi- Vezetőségének jelenté
séhez, majd Nikoláj -Mihájlóv, a 
Komszomól Központi Vezetoségé- 
nek a titkára összegezte a felszó. 
Ialásokat.

Rámutatott arra, hogy a Szov
jetunió Kommunista (bolsevik) 
Pártja Központi Vezetőségének a vevői percekig viharosan ünnepel-

lék a Bolsevik Pártot és Sztálint.
A kongresszus ezután rátért a 

az ország jóléte és boldogulása következő napirendi pontra. A 
érdekében! uj eredményekre ser
kenti az ifjúságot. A Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja 
Központi Vezetőségének üdvözlő, 
téré válaszolva, a kongresszuson 
résztvevő kiküldöttek, a Komszo- 
mól kilencmillió tagja nevében, 
határozottan kijelentik drága 
Bolsevik Pártunk Központi Veze
tőségének és Sztálin elvtársnak: 
„Szeretett Sztálin elvtárs, a leni
ni-sztálini Komszomol becsülettel 
teljesiti ezekét a nagy és szent 
feladatokat" — mondotta a szó. 
nők.
Szavai után a kongresszus reszt

Â hisWíüHcmegyei m^s^s&rveset értekcsle^nek tanulsága;

ELKÉSZITETTÉK AZ ELSŐ 
. HAZAK CSÉPLŐGÉP
MODELLJÉT

Az aktivisták tartózkodjanak 
többet a teropsn!

éi megkezdték sorozatgyártását. 
Cséplőgépet ugyanis eddig soha 
sem gyártottak az országban és 
a mezőgazdaság fejlesztéséhez 
nélkülözhetetlen gépet drága 
pénzért külföldről kellett besze
rezni. .

Gépjeit vásároltad a gogáni dolgozó földmövesek

A'ZSILVÖLGYI BÁNYÁKBAN

tovább folyik az a. lendületes 
munka, amelyet bányászok a 
szocialista, munknversenvok kere
tében a Terv teljesítéséért foly
tatnak. A lónyai szénbányában 
Ulrich István csoportja egyike a 
legjobbaknak. KiuúZ/5 munkaerőd- 
ménviik ■nagyrészt Ulrich állandó 
fa fáradságot vem. ismerő tevé
kenységével őrlők el. A csoport
vezető Ulrich István állandóan 
fllerőrzi a csoport tagjainak 
munkáját, rámnfal az esetleges 
hibákra, megbeszéli a, helyes mun
kamódszereket fa a, r'vvka te.r- 
rn'áőkenirsé,gének emelésére hasz
nos tanácsokat ad. ömaga pedig 
ott dolgozik, ahol a munka a leg
nehezebben megy és ahol az elő
írt Tormákat nCm sikerült telje
síteni. A csoportvezetők buzgalma 
kitartó és odaadó munkám ösztö
nözte n csoportot és így naponta pánikot, .kelteni, de kísérletük ktr

DICSÖSZENTMÁRTON — Ér- darcba fulladt, mert, maguk a dol- 
tekezletet tartott- a Magyar Népi gózó földművesek verték vissza 
Szövetség kisküküllőm-egyei s'^er- *” .-.-i—át
vezető. Az értekezleten az orszá
gos központ részéről Rigó- Ger
gely központi szervező, veit részt.

A járási szervezőfelclösök jelen
tést tettek az elvégzett munkáról- 
számot ad.tak adtak arról, hogy 
nagy fellendülés mutatkozik a 
szervezeti életben.

A k'sküküUömcgyci dolgozók 
nagy lendület fel kapcsolcdnak be* 
le -gz Állami Terv mie'őbbi m-gva- 
l():álá.-;'it: és a mezőgazdasági mun
kálatok teljes sikerű elvégzó-ét 
célzó munkába. Hogy a munka 
minél ercdm:nyps:bb legyen, a 
kisküküllői szervezet versenyre 
hívta ki az a'sófchérmcgyei szer
vezel tagjaik Ezenkívül a megyeri, 
járási szervezetei is versenyben 
állanak egymással.

A dolgozó földművesek m'n- 
dent előkészitrttek a vetésre, s 
most, hogy a- idő kedvező, nagy 
lendülettel láttak munkához. Az 
t-j államosítást nagy ;• lelkesedés
sel fogadták. A reakció 'igyekezeti

a támadásokat. Éberen őrködnek, 
hogy meghiúsítsák a falusi kizsák
mányolok szabotázskisérléteit. 
BaJavásáron leleplezték a nagy
gazdákat, akik 70 hektárral keve
sebb földet jelentettek be a vetési 
bizottságnak, mint amennyi tu
lajdonukban van-

Az erzsébetvárosi és a bnlázs- 
falvai MNSz szervezetek nem mű
ködtök kicléptően. Erzsébetváro
son semmiféle MNSz szervezeti 
élet r.em volt. Uj vezetőséget vá
lasztottak üt — Dózsa Petemé az 
uj elnök # nzóta fellendült a 
szervezeti tevékenység- Uj székha
zat avattak, az elmúlt napokban 
pedig már esti tanfolyamod l;; in
dítottak., 56 hallgatóval.

Az erzsébeti járásban Gogán 
község szervezete halad az élen. 
Ebben a faluban az összes szerve
zetek tökéletes összhangban mű
köditek együtt A dolgozo föld" 
művesek’ hogy állataikat a me:ő- 
gazJasági munkákra kbn/ljckt 
közadakozásból gépkocsi* vettek, 
ezzel hordják a kavicsot az utak-

ra és végzik a közérdekű községi 
szálUtásokat. A vetési tervben 
előirányzott községi zöldséges 
kerten kívül, még 3 hektár zöld- 
ségvetést vállaltak a község dol
gozói, hogy en'ick bevételét a 
közterhek ‘ csökkentésére fordít
sák.

A járást szervezetekben Jtala* 
bán fellendült a munka, ennek el
lenkezője csak a bonvhai és a di
csői járásban tapasztalható. A 
megyei aktivisták most ebbe •' 
két járásba, mennek ki. hogy a fo
kozott szervezeti tevékenység út
jára térítsék a két járás szerve
zeteit.

A jelentések elhangzása 
Rigó Gergely központi 
kiértékelte a 
kenységét. í. 
tűk bibájéra:

gőzéi, hogy ennek

után 
"l szervező 

szervezetek teve
rámutatott az a’div's' 

: nem tartózkodtak 
eleget a terepen, nem képezik 
migukat, h nem dolgoznak meg
határozott munkaterv szerint.

Az értekezleten résztvevők 
megbc'zclták c tennivalókat, hogy 
további munkájukkal ki tud,ák 
kíls'óböV’i a felmerült hiányossá 
gokat.

KOTVĂN LUCIA h-zcb'ző.

Komszomolnak a tanügyben való 
munkájáról szólva, Tamara Frszo- 
va, a lenini-sztálini Komszordpl 
Központi Vezetőségének a titkára - 
kijelentette, hogy a Kommunista 
Párt, a szovjet kormány és Sztá. 
lin megkülönböztetett figyelmet 
fordít a szovjet közoktatás erősí
tésére és fejlesztésére, s az ifjú
ság kommunista szellemben neve
lésére. Ezután a Komszomol-szer. 
vezetéknek az iskolában való sze
repéről szólva, rámutatott, hogy a 
tanárok segítségére kell lenniük a 
diákok munkájának javítása s 
kommunista szellemben való ne
velésük érdekében.

A délutáni ülésen hozzászólások 
hangzottak el Tamara Frszova je
lentésével kapcsolatban. Anatoli 
Szitánikov leningrádi kiküldött 
kijelentette: „Az állam a Nagy 
Honvédő Háború legsúlyosabb 
éveiben is jelentékeny összegeket 
fordított az ifjú nemzedék neve, 
lésére."

A küldöttek nagy melegséggel 
fogadták az Angliai Kcrimunista 
Ifjúság Szövetsége Központi Ve
zetősége titkárának, Bili Brooxnak 
a felszólalását, amelyben az ang
liai demokrata ifjúság üdvözletét 
tolmácsolta. Vaszilij Kuznecov, a 
Szovjetunió Szakszervezeti Köz
ponti Tanácsának elnöke, a kon
gresszus lelkes éljenzése közepet, 
te, közvetítette a Szovjetunió 
szakszervezeteibe tartozó sokrnil- 
lió dolgozó forró üdvözletét. 
Hangsúlyozta, hogy az ifjúság a 
szakszervezetek taglétszámának 
több mint cgyharmadát jelenti. 
Kuznecov ezután a munkások és 
értelmiségiek politikai és művelő
dési szinvonaln emelése érdekében 
a szakszervezetek és n Komszomol 
előtt álló feladatokat elemezte. 
Ezután n mngynrországl ifjúság 
elnöke szólalt fel, tolmácsolva a 
magyar demokrata ifjúság forró 
üdvözletét.

Az elnök végül bejelentette, 
hogy a kongresszushoz szüntele
nül érkeznek az üdvözlő távira
tok és üzenetek n pártszerveze. 
tek, Komszomol-szervezetek, szak
szervezetek és n katonaság részé
ről.

világosság



A kötelező oltások és ujra- 
oltások helye és ideje

Kolozsvárt tizennégy központban végzik az oltásokat
Eserkesztőség: Szabadság-tér 23., n. emelet. Telefon: 15-35, 

Kiadóhivatal: Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11.
Felelős szerkesztő: LÂZÂR JÓZSEF. 

Laptulajdonos: „Petőfi" Lap. és Könyvkiadó BT. 
bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F, soc. 2249. szám alatt.

A kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411—1949. társascég sz. alatt 
o izetésj dij egy hónapra 100 lej. Intézényeknek és vállalatoknak évi 

fizetési dija 5000 lej. Postatakarékpénztári csekkszámla: 40.625.

Goráét/ 99Anya,66 cimü müvével
k^Í f1?9 olvasók°reinek működését a Romániai Demokrata Nők J 

vétségé. Az. uj kezdeményezés, melynek keretében városon és ■ 
ja un kollektív olvasással dolgozzák fel a világirodalom legszebb 
es egmaradandóbb müveit, annak a hadjáratnak egyik mozzanata, 
mely vegleg fel akarja számolni a mult maradványait. Az egyik a 

abona, mely ellen a tiszta tudomány eszközeivel harcolnak a nők, 
a masirc a lélekmérgező ponyva és beteges fantáziájú polgári „iro- 

’ mellyel szemben a legjobb fegyver maga az igazi irodalmi 
a kotas, a szépség, az igazi tehetség ragyogása, mely meghódítja azt, 
aki az ilyen alkotásokat megismeri.

Olvasókörök esti villanyfényénél s falusi petróleumlámpa mel- 
ețt .^Ugatják most Gorkij örökszép szavait. Aztán következnek a 

többiek: Uj barázdát szánt az eke, A Csöndes Don, A távolban 
agy fehér vitorla ... És sorban a haladó román és magyar irodalom 
könyvei is, felváltva a világ nagy klasszikusaival és modernjeivel.

így tanulja meg értékelni az igazi szépséget a gyár dolgozó 
asszonya és a falusi nő, aki — ha egyszer megizlelte az igaz 
olvasás örömét — nem vesz többé selejtet, hamis csillogásu áliro
dalmat a kezébe.. . ,

A KOLOZSVÁRI ANYAKÖNYVI 
HIVATALNÁL március 28-tól ápri
lis 4-ig 42 születést, 36 halálozást, 30 
házasságot és négy válást jegyez
tek be.

A MILÍCIA SZÉKI KÖZEGEI 
LETARTÓZTATTÁK Soós Imre 
nagygazdát, aki lakásán vetőis®- 
got rejtegetett. A nagygazdát át
adták az igazságszolgáltatási ha
tóságoknak.
NEMRÉG TARTOTTÁK MEG 

SRMIHĂLYF ALVÁN az ARLUS 
■?lső járási értekezletét. A helyi AR- 
kUS-körök beszámolóit hozzászólá
sok követték. Az értekezlet résztvevői 
megállapították, hogy a járásban 
Krvasad, község ARLUS-köre vé
gezte a legjobb munkát. A falunak 
^iár orosz kórusa is van.

ÖSSZEOMLOTT A FAL, a törme
lékek maguk alá. temették és agyon- 
nyomták Városi Tibor segédmun
kást a szatmári Unió-gyárban. A 
gyár bővítésén dolgozó vállalat, a 
CIC egyik csoportvezetőjét terheli 
a felelősség a halálosvégü szeren
csétlenségért.

EGÉSZSÉGÜGYI FELÜGYELÖ- 
NöKET képez ki a Vöröskereszt a 
különböző városokban rendezett 
etgészségügvi tanfolyamokon. A 
tanfolyamok után sikeres vizsgát 
tett hallgatókat a falusi egészség
házakhoz osztják be.

ÖT ÉVI BÖRTÖNBÜNTETÉSRE 
ÍTÉLTÉK Herbert Julius nagydisz- 
ncái nagyiparost, mert aranyat és 
idegen fizetőeszközöket rejtegetett. 
Az Ítéletet a nagyszebeni Tábla hoz
ta. Herbert fellebbezett, de a Leg
felső Bíróság elutasította beadvá
nyát.

meieg idő
Nyugateurópában és Angliá

ban a nagy erővel előretörő 
enyhe óceáni légtömegek hatá
sára viharos, csapadékos az idő
járás. Az első meleg léghullám 
erős felhőzet és kisebb esők kí
séretében elérte a Kárpát-me
dencét, de kelet felé haladtában 
fokozatosan elveszti páratartal
mát.

Erdély nyugati megyéiben 
a felmelegedés elérte a 20 fo
kot, egyebütt 15—17 fokot mer
tek.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
SZERDA DÉLIG:

Kissé élénkebb délkeleti-déli 
szél, felhőátvonulások, valószí
nűleg eső nélkül. A hőmérséklet 
főleg a középső ét keleti vidé
keken tovább emelkedik.
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KÉT ÖTÉVES TERV HÁROM 
ÉV ALATT

MOSZKVA •— Nikoláj Ugor 
kcv, a moszkvai „Vörös proletár“- 
müvék vasesztergályosa, alig há
rom év leforgása alatt két öt
éves tervet teljesített. Számos 
észszerüsitő eljárás bevezetésével 
Ugolkov bebizonyította, hogy a 
gyorsított munkát az ipar bárme
lyik szektorában meg lehet hono
sítani-

Kemény ötvözetből készült 
szerszámok felhasználásával Ni- 
'-oláj Ugolkov az alkatrészek csi
szolásánál percenként 631 máfe- 
rés eredményt ért el 250—300 
néter helyett, amenuvü addig 
feldolgoztak. Ugolkov kötelezett
séget vállalt, hogy 1949-ben ötévi 
■mrmát teljesít.

ÖTSZÁZSZÁZALÉKOS TÖBB
TERMELÉST értek el a lupényi bá
nya ifjúmunkásai a Nemzetközi If
júsági Hét tiszteletére rendezett szo
cialista verseny folyamán.

UJ AUTOBUSZJÁBRÁTOKAT 
HELYEZETT üzembe a RATA. 
Arad—Lippa között 37 kilométeres, 
Nagyvárad-Piispökfiirdő között 9 
kilométeres, Zilab—Szilágycseh kö
zött 31 kilométeres vonalon közle
kednek az uj járatok.

A NEMESHALAK VÉDELMÉRE 
az erdészeti minisztérium rendele
tet bocsátott ki. amelynek értelmé
ben pisztrángok halászása csak má
jus 1. és szeptember 15 között sza
bad.

A POLIKLINIKÁK (VOLT BE- 
TEGSEGÉLYZÖ PÉNZTÁR) ko
lozsvári vezetősége értesíti a dol
gozókat, hogy a tüdőbetegek ré
szére délután 2-től 6-ig rendel
nek. A röntgen-terápiás rendelés 
délután 2-től fí-ig tart. Röntgen
átvilágítást délelőtt 8 és 12 óra, 
délután 2 és 6 óra között végez
nek. Minden más rendelés reggel 
8 órától délután 6 óráig tart.
NYOLC UJ MOZI, 17 UJ KÖNYV

TÁR létesítéséhez segítette hozzá a 
művészeti és tájékoztat ásügyi mi
minisztérium a háromszékmegyei fa
lusi dolgozókat. Zăvon, Kovászna, 
Köpecbánya. Ojtoz, Kommandó, Bá
rót. Lemként/, Vajnafalva és Uzon ‘ 
községek kulturotthonait szerelték < 
fel filmvetítő géppel. j

UJ TÁVTRDASZOLGÁLATOT
LÉTESÍTETT a postavezérigazga
tóság április 1-től. A telefonelőfi
zetők telefonon keresztül adhat
nak fel táviratot, anélkül, hogy 
ezért a postára kellene menniük. 
Az ilyen táviratok diját a telefon
előfizetési díjjal együtt kell ki- ( 
egyenlíteni. I
HÚSZ DOLLÁRT AKART FEKE- I 

TÉN értékesíteni Csengeri Laj03 I 
Lazur községi lakos. A valutózó raj
tavesztett: 3 évi börtönbüntetésre . 
Ítélte a nagyváradi Tábla. i

KOLOZSVÁR. — A városi Tiszti
orvosi Hivatal, miniszteri rendelet 
alapján megkezdi a himlő, difteria 
és vörheny elleni oltásokat. Beolta
nak minden olyan gyermeket, aki 
1945. január 1. és 1948. junius 30. 
között született, s ujraoltják a 7 
éves, iskolás gyermekeket.

Az oltásokat 1949 április 9-én 
kezdik el, 10 és 11-én tart. A máso
dik oltásokat április 30 és május 2, 
3 napjain végzik.

A torlódás elkerülésére vároíré- 
szenként oltási központokat létesí
tettek. Az I. számú központ a Kis
mester-utca 10. szám alatti elemi 
iskola, a II. számú központ a György- 
falvi-ut 70. szám alatti elemi isko-_ 
la, a III. központ a Paris-utca 60. 
szám alatti elemi iskola helyiségé
ben, a IV. számú központ a Depor- 
táltak-utja 131. szám alatti iskola, 
az V. számú központ a Horea-ut 52. 
szám alatti iskola, a VI. számú köz
pont a Gorkij-u. 20 szám alatti is
kola, a VII számú központ a Józsa-

Bylwresti és toloisváH versenyzők, 
az országos asztali ten szbalnokság győztesei
TEMESVÁR. — Az országos asz

tali teniszbajnokságok küzdelmei 
tegnap befejeződtek. A versenyen 
az ország 28 legjobb csapata, több
száz versenyzővel vett részt, melyen 
legnagyobb sikerrel a bukaresti 
SFIPIA és Dinamó, továbbá a ko
lozsvári KKASE versenyzői szere
peltek.

Spertliiradő
NÉPI CÉLLÖVÖ, KERÉKPÁROS 
ÉS MEZEI FUTÓVERSENY

volt vasárnap Erdély fővárosában, A 
„Victor Babes“ stadionban megren
dezett népi céllövőversenynek 212 
indulója volt, ami a céllövő sport 
iránti nagy érdeklődést bizonyítja. 
A verseny győztese Szöllösi János 
CFR munkás volt 40 ponttal. 2. 
Scariat Ioan (Hadsereg) 38 ponttal. 
3. Gasparovici Gheorghe (KESE) 38 
ponttal

A kerékpáros akadályversenyt 
három kategóriába futották le, mely
nek egyes csoportgyőztesei Varga 
György (Vasas), Pop József (Vasas) 
és Csire János (CFR Nagyvárad.)

A kerületi mezei futóbajnokságo- 
kon a legnagyobb sikerrel a Derma- 
ta és a KESE versenyzői szerepel
tek. A női 900 méteres tóvon Ará
nyi Ilona (Dermata), az 1300 méte
res versenyben Buláti Ibolya (Va
sas), az Ifjúsági fiuversenyben 3000 
méteren Karádi Márton (KESE), 
4000 méteren Lörinczi János 
KESE), 9000 méteren pedig Kiss 
György (KESE) győzött.. A csapat
verseny győztese a Dermata és a 
KESE csapata

VESZEKI 
jókarban levő | 
modern kombinált | 

sxobabutortl
(iául Sör foszlósról
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Béla-ut 23. szám alatti iskola, a 
VIII. számú központ a Monostori
üt 20 szám alatti, a IX. számú köz
pont a borháncsi, a X. számú köz
pont a melegvölgyi, a XI. számú 
központ a kajántóvölgyi, a XII. szá
mú központ a Budai Nagy Antal-u. 
72. szám alatti, a XIII. számú köz
pont a Scgesvári-ut 15. szám alatti 
iskolák, a XIV. számú központ a 
„Nicolae Balcescu" diákotthonban,

Zsebmetssőt fogtak el
Kolozsvárt

KOLOZSVÁR. — Rovottmultu 
zsebtolvajt fogott el a milicia. Persa 
István, Prof. Scriban-utca 31. szám 
alatti lakos Szendrei Kálmán Her- 
bák János gyári alkalmazott zsebé
ből az autóbuszon egy zsebórát lo
pott el. Pár napra rá az ócskapiacon

Az országos női csapatbajnoksá
got — mint megírtuk — a KKASE 
csapata nyerté meg. A többi döntők 
eredményei a következők: Női 
egyesben Rozeanu 3:0 arányban 
győzött Kolozsváry Sári ellen. A 
férfi egyes döntőjében Naumescu 
Rozeanuval került össze, akit 21:10, 
21:15, 21:15 arányban győzött le. A 
férfi egyéni bajnokságok meglepe
tése Reiter (KKASE) szereplése, aki 
az elődöntőig jutott és nagy küzde

18:18 arányban áinteUenbl vészfidOtl
a román-bolgár sakkmörbázés

BUKAREST. — A RNK—Bulgária 
sakkmérkőzés küzdelmei befejeződ
tek. Az utolsó versenynapon a bul
gar csapat kitünően játszva nem
csak, hogy kiegyenlítette a román 
csapat 14:13-as vezetését, hanem 
18:17 arányban a vezetést is megsze

A MOSZKVA—BUDAPEST

sakkmérközés első napján Moszkva 
csapata 3 és fél — fél arányban ve
zet. Kotov—Flórián 1:0. Averbach— 
Barcza 1:0 Lilienthal—Gereben 1:0. 
A Füstér—Flohr mérkőzés döntet
lenig végződött. 

HŰTŐBERENDEZÉS 
megépítéséhez

TERMOTECHMKA1I
SZAKMÉRNÖKÖT 

keresünk 

„SINTORGAN" 
Kolozsvár* Székely MózeS’Utca 5 szám

az Aurel Vlaicu-utca 17. szám alatt 
működik.

A gyermekeket a lakhelyükhöz 
legközelebb eső központba kell el
vinni.

Az 7 éves gyermekek ujraoltását 
azokban az iskolákban végzik, ahova 
a gyermekek járnak.

Az oltások kötelezőek és díjtala
nok. Szigorúan megbüntetik azokat, 
akik gyermekeiket nem oltátják be.

akarta értékesíteni. A károsult egyik 
ismerőse, a Persa István által el
adásra kínált zsebórában Szendrei 
Kálmán tulajdonát ismerte fel és 
átadta a bűnözőt a szolgálatos milí
ciának. A pórul járt zsebtolvajt át
adták az ügyészségnek.

lemben 3:2 arányban vereséget szen
vedett Rozeanutól.

A női páros versenyben Kalózt» 
váry Sári—Klemens Éva, 3:0 arány* 
bán győzött a döntőben a temesvári 
Zeller—Beca pár ellen. Aférfipáros 
döntőjében Narmescu—Garabedias^ 
a Davidescu—Siclovan pár elles 
ugyancsak 3:0 arányban győzőit A 
vegyespáros bajnokságot a Vlado- 
ne—Fiala pár nyerte nagy küzdelem 
után 3:2 arányban a Kolozsvári SA* 
ri—Paneth pár ellen.

rezte, amikor az utolsó játszathass 
Seimeanu, aki eddig minden mérkő
zését elvesztette, Ivanoff elleni győ
zelmével kiegyenlített és ezzel a 
mérkőzéssel 18:18 arányban döntet
lenül végződött a RNK—Bulgária 
sakktalálkozó,

A SEPSISZENTGYÖRGYI

Textila csapata, az N. B. II. első 
csoportjában újra a bajnokság élés* 
került 23 ponttal, mert 2:0 arányban 
győzött a Grivita CFR ellen. A baj
nokság második és harmadik he
lyén a szebeni CFR és ARLUS Ba- 
cau áll 21—21 ponttal.



Közös munka A vetési csata első hetében 
— közös tánc

KOL0ZSVĂR. — (Levelezőnk ír
ja.) Mind politikai, mind gazdasági, 
mind pedig művelődési téren lendü
letesen halad előre községünk a fej
lődés utján. A Román Munkáspárt 
helyi szervezete és a Magyar Népi 
Szövetség mozgósítására a legutóbb 
igen szép eredményeket értünk el 
önkéntes munkával. Dolgozó föld
műveseink testvéri segítséget nyújt
va ellátták tűzifával a falu szegé
nyeit. Ezután nagy lelkesedéssel el
határoztuk, hogy Kolozskarára be
vezetjük a telefont. Régóta nélkü
lözte ezt már a község. A telefon be
vezetéséhez szükséges 24 darab fát 
kivágtuk a tőlünk távoleső erdőből 
és önkéntesen haza is szállították a 
dolgozó földművesek. A fák kifara
gása, elhelyezése és drót felszerelé
séi szintén önkéntes munkával vé
gezte él Kolozskara román és ma
gyar ifjúsága.

Az önkéntes munkánál nagy ne
hézségeket okozott-a sár. ■ Majdnem 
lehúzta az emberek lábáról a lábbe* 
lit. De a sár sem tudta meggátolni 
az emberek akaratát. S a koraiak 
ezen is segítettek. Másnap a falu 
szélén levő kőbányából ugyancsak 
önkéntes munkával követ hordtak 
a sárrá.:

A közösen végzett önkéntes mun
ka jó alkalom volt a két testvémép 
közötti szeretet erősödésére. A ba
rátság, az egyetértés mind jobban 
kimélyül. Március 21-én a besoro
zott ifjak által rendezett táncmulat
ságon megjelent a község elöljáró
sága és a demokratikus szervezetek 
vezetők A román legények magyar 
leányokkal táncoltak, á község jegy 
zőnéje a besorozott kovácslegénnyel. 
Nemzeti különbség nélkül együtt 
szórakoztak, mint ahogy együtt 
igyekeznek épiteni a mi Népköztár
saságunkat is.

NAGY MAGDOLNA

2133 Sselclárl f elsfcáailollalc 
1178 heLlárl I>evelellelk

igazgatósága közi;, 
besztercei traktor*

104 hektár földet

kolozsmegyei igazgatósáshoz tartozó traktorállomások 
és állami gazdaságok dolgozói

KOLOZSVÁR — a mezőgazdasági gép- és traktorállomások kolozsmegyei 
hogy március 23-tól április 3-ig a bonchidai, aranyosgyéresi. marosvásárhelyi és 
állomások fokozottan folytatták a szántási és vetési munkálatokat.

A bonchidai állomás 14 traktora 6 nap alatt 109 hektár földet felszántott,
megboronált és 24 hektár. földet bevetett. Az aranyosgyéresi állomásról 19 traktor. ment ki munkára. 
Hat nap alatt 221 hektár földet felszántottak. 221 hektár földet megboronâlțak és 8 hektár földet 
bevetettek. A marosvásárheiyi traktorállomásról 18 traktor 6 napot do’gozott. 169 hektár földet 
felszántottak és 169 hektár földet megboronáltak. A besztercei traktorállomás is a mult hét folya
mán elkezdte a munkát. 18 traktor ment ki és 4 napot dolgozott. 140 hektár földet felszántottak és 
112 hektár földet megboronáltak-

Az állami gazdaságok kolozsmegyei igazgatósága jelentése szerint az állami mintagazdaságok 
hatalmas területeket szántottak fel és vetettek be az elmúlt hét folyamán.

Szamos megyében 645 hektárt felszántottak és 356 hektárt bevetettek. Kolozs megyében 369.07 
hektár földet szántottak fel és 490.97 hektár földet vetettek be. Tordamegyében pedig 480.81 hek
tárt szántottak fel és 300.25 hektárt vetettek be.
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Szabotázs hanyagság?
Bizony a szegénység jele az, 

amikor a kétlovas szekérbe egy 
lovat kényszerül fogni az ember. 
Nem különben az is, amikor a 
tehenet bivallyal kell összefogni. 
Hát ha még az az egy ló is vak, 
vagy bogos, a tehén sovány, 
hogy tarisznyát lehet akasztani 
a csípejére s hosszú a szőre, 
mint a juhnak...

A háború után csaknem min
den faluban találkozhattunk ha
sonló fogattal. A rabló fasiszta 
háború borzalmas pusztítást

Smi |6 és amit ki kell kilszabaln!
a BWSi alsófehérmegyei

oervoeteinek tevékenységéből
GYULAFEHÉRVÁR. — A szórványokban élő alsófehérmegyei 

dolgozó magyarság élénk szervezeti életet él a Magyar Népi Szö
vetség keretében. A Román Munkáspárt vezetése alatt jó együtt
működést valósítottak meg a többi demokratikus testvérszerveze
tekkel. Közösen vitatják meg a szervezeti és politikai kérdéseket. 
Ennek az együttműködésnek az eredménye, hogy egyes szerveze
teink, mint Kapud, Bece, Décse, Medvés, Magyarlapád, Szentimre, 
Magyarigen magyar dolgozói egyre komolyabb önkéntes munkát 
végeznek. Állami Tervünk végrehajtására. Utakat javítanak, hida
kat építenek, kitakarítják az árkokat, közkútakat és apaállt istálló
kat, valamint kulturotthonokat építenek. A legutóbbi hónap folya
mán a felsorolt szervezeteknek 308 dolgozója 65.S6 munkaórát dol
gozott önkéntesen 100.1j57 lej értékben.

Az önkéntesen végzett munkálatokon kívül a 
földművesei gyors ütfemben készültek el a tavaszi 
latok elvégzésével is.

falvak dolgozó 
vetési munká-

KIKET? VÉD A TOROCKÓI SZERVEZET?

Természetesen találkozunk hiányosságokkal is. A torockói szer
vezetek például nem mindenben értették meg az Állami Terv jelen
tőségét. A vbtőgépeket ahelyett, hogy egy rendes színhen helyezték 
volna el, a községháza udvarán, hevenyészett fedél alatt tartották, 
ahová becsapott a Jió és így a gépek rozsdásodtak. Nem szerveztek 
szerszámjavító tttühqlyt, arra az álláspontra helyezkedvén, hogy 
ki-ki javítsa meg a maga ekéjét. Így a kollektív munka szelleme 
nem bontakozott ki, ami súlyos hiba. Nem csoda hát, ha a szerve
zetek már-már oda jutottak, hogy a kulákok érdekeit védik, amikor 
az ugarrendszer megszüntetése ellen beszélnek. Súlyos felelősség 
terheli tehát a torockói szervezeteket. Azonnali intézkedésre, a 
nagygazdák védőinek eltávolítására és új közösségi szellem meg
honosítására van szükség.

LE KELL GYŰRNI A SOVINIZMUST

A jó együttműködés szelleme domborodik ki a kulturotthonok 
munkájában. A legtöbb esetben közösen szerepelnek románok és 
magyarok, jól használják fel a Művelődési Útmutató anyagát. De 
itt is tapasztalhattunk hibákat és hiányosságokat. Egyes helyeken 
a jó együttműködést egy egy soviniszta zavarja meg. így történt, 
Maroscsesztvén. Két soviniszta nagygazda-ifjú. Molnár Ferenc és 
Dóczi Emma tiltakoztak az ellen, hogy a tánccsoportba két román 
ifjút is bevegyenek. Ez a nacionalista, soviniszta szellem befolyá
solta a szegény dolgozó ifjakat is. Pedig éppen az alsófehérmegyei 
Szász Pál birtokán volt világosan látható, hogy a magyar kizsák
mányoló egyaránt kizsákmányolta a magyar és a román dolgozót.

Egy másik hasonló népellenes eset Hari községben történt Itt 
a református pap — aki nem tudni ml módon kerül az iskolába , 
a falu két legszegényebb gyermekét külön padba üli éti, mintegy 
céltáblául szolgáltatva ki őket a gazdagabb tanulóknak. A hari-i 
szervezetnek komolyan meg kell vizsgálni ezt a kérdést és sürgősen 
intézkednie kell. Nem szabad a fiatal lelkckbe szolgalelküségct vagy 
alárendeltségi érzést palántáin!, mert az elveszi kedvüket az építő 
munkától. A Román Népköztársaságban a dolgozók — románok és 
magyarok — egyenlő jogokat élveznek. Ennek az iskolában is kife
jezésre kell jutnia.

TOKAY JÓZSEF 
MNSz központi irányító.

végzett állatállományunkban. A 
legjobb fajállatok — pedig 
amúgy se volt sok belőle — el
pusztultak. A girhesek, a kor
csok, a bogosak, a gyapjasak 
maradtak meg. Már ami egyál
talán megmaradt. Mert különö
sen a szegényeknél, a dolgozó 
földműveseknél alig maradt.

Állami Tervünk keretében 
kormányunk a Román Munkás, 
párt célkitűzésének megfelelően, 
állatállományunk nagyméretű 
fokozását és minőségi feljavítá
sát is előírja. A megyei állatte
nyésztési hivatalok, az állator
vosi hivatalok óriási arányú 
munkát fejtenek ki e cél eléré
sére. Mindenhol apaállatokat 
igyekeztek beszerezni. A párosi. 
tást olcsóvá tették. Kicserélik a 
juhállományt. Fokozzák a serté
sek mennyiségét és minőségét. 
Kereken százszázalékkal. Ba
romfitenyésztő központokat lé
tesítenek. Orvosolják a beteg ál
latokat. Tizezerszámra beoltják 
potom pénzért vagy éppen in. 
gyen.

Ez a nagyarányú kezdeménye
zés azonban csak akkor járhat 
a kívánt sikerrel, hogy ha dol
gozó földműveseink minden esz
közzel támogatják. Ha ki is 
használják az államnyujtotta se
gítséget. Sok helyen ezt igy is 
csinálják. Sok helyen azonban 
nagyfokú hanyagságot tapasztal, 
hátunk. A dolgozó földművesek 
egyszerűen nem viszik el páro
sításra az állam telepekre álla
taikat. A fiatal, még szopó bor
jukat a kulákok feketéző mészá
rosoknak adják el. Máshol az 
apaállatokat rosszul tartják, 
mint például a kolozsmegyei 
Mócs községben. Itt az állam 
által biztosított jó takarmányt 
idegen lovakkal etették meg. 
Olyan községek is előfordulnak, 
hogy egyszerűen letagadják a 
beteg állatokat, s igy alkalmat 
adnak arra, hogy mondjuk, i 
egyetlen takonykóros ló az egész 
község lóállományát megfertőz, 
ze. Vagy elhanyagolják az álla
tok beoltását. A hidalmási járás 
Szótelke községében barom fipcs- 
tis ütötte fel a fejét. Csak akkor 
jelentették a megyei állatorvosi 
hivatalnak, amikor már tiz ud
varon az utolsó szálig elpusztul
tak az állatok. Majd amikor az 
állatorvosok kiszálltak a barom, 
fiák beoltására, 660 baromfiból 
csupán 400 darabot oltottnk be. 
A többit nem lehetett előkcrltc- 
ni. Nem jelentkeztek a tulajdo
nosok. Pedig egy oltás mlndösz- 
sze 7 lejbe kcriiít.

Olyan fokú hanyagság ez, ami 
már súrolja a szabotázs határát. 
Akik igy cselekednek. Így gon
dolkoznak, ázik tudatosan vagy 
öntudatlanul akadályozzák állat, 
állományunk rendbeszedését. —

Akadályozzák az Állami Terv 
megvalósítását, a dolgozó nép 
felemelését. Demokratikus szer
vezeteink, köztük a Magyar Né
pi Szövetség is, fordítsanak fo
kozott figyelmet ezekre a kérdé. 
sekre. Kezdjenek nagyarányú 
felvilágosító munkába. Az ellen
séget, a szabotálókat könyörte
lenül leplezzék le a nép előtt. Ez 
ma olyan konkrét feladat, ami 
szervesen hozzátartozik a szocia
lizmus építéséhez.

ZENJELKÉN

Még vasárnap is 
szántottak

ZENTELKE. — (Levelezőnk írja.) 
Március utolsó napján Zentelke dol
gozó földművesei önkéntes munká
val megtakarították a legelőket. A 
munkában 132 ember vett részt és 
hat iga. Az igák a tövistől, bokroktól 
megtakarított legelőket boronái
tok meg.

A munka közben nagy verseny 
alakult ki a dolgozók között már 
kora reggel. Azt akartuk, hogy még 
aznap befejezzük a legelő' takarítá
sát, mivelhogy megkezdődött’ ná
lunk is a tavaszi szántás-vetés él 
egy napot sem szabad elveszítenünk, 
így aztán olyan keményen dolgozott 
a 132 eember, hogy valóban sikerült 
a legelőtakaritást bevégézni. -

Április 1-én fogtunk neki a szán
tásnak és vetésnek. Azóta szakadat
lanul a mezőn van már reggel 5 
órától este 7—8 óráig minden iga. 
Az elmúlt vasárnap is egész nap 
szántottunk, hogy a jó időt és a 
föld nedvességét kihasználva minél 
előbb elvégezzük a munkát és hoz
zájáruljunk az Állami Terv teljesí
téséhez.

Zentelkén csak a szövetkezettel 
nem vagyunk megelégedve. Nem 
működik az úgy semmiképpen, hogy 
kielégítse a dolgozó emberek igé
nyét. Pedig erre nagy szükség vol
na, mert éppen a dolgozó földműve
seknek nincsen pénzűk ahhoz, hogy 
szabad árut vásároljanak. A legfon
tosabb feladatunk tehát az kell le
gyen, hogy a Román Munkáspárt 
irányításával, a Magyar Népi Szö
vetség támogatásával mielőbb rend
beszedjük szövekezetünket.

RIGÓ ANDRÁS

A Gtyercváaárhelyiek

Hordják már a követ 
az uj kulturotthonukhoz

GYERÖVASARHELY. — (Kiküldött munkatársunktól.) —
Csupa domboldal Gyerővásárhely határa. Maga a falu is a dombok 
közé szorult. Talán ez magyarázza meg, hogy Kalotaszeg valóban 
szegény községei közé tartozik. Még a hó is nehezebben ment el 
innen. Itt-ott a martokon még mindig fehérük egy-egy folt. Alig 
egy két iga kezdhette még csak meg a tavaszi szántást. A gyero- 
vásárhelyiek azonban felkészültek a tavaszi munkálatokra. Minden 
előkészületet befejeztek s teljesen készen állanak arra,. hogy mi
helyt megengedi a föld, belekezdhessenek a szántás-vetés munká
jába.

Kizárólag igával szántanak még ez évben a gyerővásarhelyiek. 
Traktoruk nincs. Vetőgépet azonban már-nagymértékben, használ
nak. A község dolgozó földműveseinek két búza-vetőgép és öt 
kukorica-vetőgép áll rendelkezésére. Vetőmag is van általában.. Itt 
is csupán takarmány-vetőmagban mutatkozik hiány. Remélhetőleg 
azonban, hogy az illetékesek rövidesén intézkednek, hogy Gyerö- 
vásárhelyt csak úgy mint Kalotaszeg több falvaiban idejében besze
rezhessék ezt a hiányzó vetőmagot is.

TAKARMÁNYT A LEGELŐ HELYÉRE
Nyugtalanságot a vetéssel kapcsolatban csupán a „vetési terv 

okozott. 300 hektárral nagyobb területet irányoztak elő bevetésre, 
mint amekkorával a község rendelkezett. A gyerővásárhélyiek a 
Román Munkáspárt, valamint a demokratikus szervezetek és a köz 
ségi tisztviselők bevonásával alapos vizsgálatot rendeztek a 300 
hektárnyi különbség felderítésére. Most aztán kiderült, hogy a 300 
hektárnyi hiány abból adódik, hogy ezelőtt közel 70 évvel a gye- 
rővásárhelyiek, akiknek eladdig nem volt legelőjük, a Szabó Gyula
féle földbirtokosi birtok eladásakor legelőt vásároltak, mintegy 300 
hektárnyi területet. A megvásárolt földet valamikor szántónak 
használták a Szabó G.v.ula-fé!e birtoktestben. A gyerővásarhelyiek 
azonban évtizedek óta kimondottan legelőnek használják, mert ezen 
kívül más legelőterületük nincs. Most.,a kiküldött, bizottság befe
jezvén munkáját, alapos indoklással és a telekkönyvi kivonatok 
igazolásával kérték a megyei vetési bizottságot a vetési terv 
kijavítására.

A gyerővárárhelyiek eljárása pillanatnyilag helyes. Mi azonban 
helyesebbnek tartanok, ha a jövőben az amúgy is sovány legelőt 
feltörnék és takarmányt termelnének rajta. így megoldódna az 
állatok takarmányozása is mégpedig jobban mint jelenleg és az 
amúgy is szűk vetésterülettel rendelkező gyerővásárhelyi dolgozó 
parasztság is növelhetné a vetésterületet. A jelenlegi megoldás 
ugyanis csak a nagygazdáknak kedvez.

Komolyabb hiba Gyerővásárhelvcn, hogy amállat istá'lót még 
mindig nem építettek s nem is rendelkeznek más apaállattal, mint 
bivalybikával. A község hegyes terűidén kétségtelenül jó húzó 
állat a bivaly. A 50 darabra tehető fehérmarha azonban kevés. Ezt 
pótolni kell. A pótlás előfeltétele viszont megfelelő npaállnt-bcszcr- 
zése. De addig sem hanyagolható a községi apaállat istálló felépí
tése.

Sürgős Intézkedést kíván a juhállomány is. Gyerővásárhely ma 
csaknem teljes mértékben rncka-cigáía korcs juhállománnval ren
delkezik. A clgájásítáa urvnnls évekkel ezelőtt megkezdődött, de 
nem vitték véghez. Most 128 cigája Ijárányt, vár a község és szük
ségük "huné cicája kosokra is.

A gyerővásárhelyi dolgozó földművcsség munknkészségét én 
fejlődését bizizivítia «gyébként , ho-v rövidesen megkc’dik egy nagy 
kultúrotthon építését. A terv készen van, az énületkövet már 
önkéntelen hordják. É.s a. r'-crővásárhelyi dolgozók fogndkoznak, 
hogy még ebben na évben felépítik.



Kiüsialíi rajzol®, 
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a diákból, ha jól tanul a fémipari középiskolában
iskolák kapták meg. Az uj gépmű
helyben esztergapadok, harántgya- 
luk, excenterprés, fúrógépek, nyo- 
mópad, autogén hegesztő és villany
hegesztő berendezés lesz. Az Unirea 
most kezdte az ujtipusu szövőszé
kek gyártását. • Az uj gépek bizo
nyos alkatrészeit ebben a műhely
ben készítik majd el. A fiuknak 
öröme lesz a szép műhelyből. Az if
júi szivek ösztönzésére a karok bi
zonyára rekordokat is fognak dön
teni.

Hálótermekben nagy a déli csend. 
A középfokú iskola növendékei 
libasorban most indulnak az ebéd
lőbe. Ebéd: zöldéges húsleves, 
marhahús, pirított hagymás törtpa- 
szullyal, kenyér Az aisófoku iskolák 
növendékei sz élelmezést, mosást, 
bentlakást kivétel nélkül ingyen 
kapják A középfokú iskolában a 

“JL háromszázhét növendékből száznégy
~ 1 ösztöndijat kap. A vidékiek az ösz

töndíj fejében teljes ellátást kap
nak, a kolozsváriak pedig, abban az 
esetben, ha nem kosztolnak benn, az 
ösztöndíjat pénzben kapják ki.

„ÉRDEMES IGYEKEZNI!"
Az alsóbbfoku fémipari iskola 

magyar tagozatának második osztá
lyában az előadás még nem kezdő- 
dött! el. Belépünk Napos teremben 
3 fiuk körülsereglenek bennünket 
azzal a barátságossággal és elfogu
latlansággal, ami jellemzi az ilyen 
ujszellemü iskolákat. A fiuk nagyon 1 
boldogok és jól érzik magukat.

— Kicsit nehéz — mondja egyik- ' 
másik — A műhelyekben négy óra 
gyakorlati oktatás van. Délután Jön • 
az elmélet. Aztán még el is kel! ké- ; 
szülni az elméleti anyagból.

— Azért megy minden! ' ' J
— Mi a különbség a régi és az uj ! 

iskola között? — kérdezzük . búcsú
képpen. . . '

.— Ég és föld! Az inasévek után az 
ember felszabadult, ugv. hogy majd- í 
nem semmit sem-tudott. Most pedig, 
igyekezni kell! És érdemes is igyekez
ni. mert lehetőségeink korlátlanok. 
Ha csak ezt az egy iskolát végezzük . 
el. akkor is minőségi munkások le
szünk Aki viszont kitűnik, az to
vábbmegy a közén fokú fémipari is
kolába és műszaki rajzoló, almér- 
nök, vagy mérnök lesz belőle

Sz. A.

fiz Állami Magyar Sziuliáz és az flilami Magyar Opera

A kolozsváriak közül bizonyára 
sokan emlékeznek a horthysta had
testparancsnokság behemót épüle
tere. A hatalmas ház akarnok stílu
sával, hamis ornamentikájával, ször
nyű szobraival és hencegő festmé
nyeivel, szinte az egész négyeves

Megérkezik a kormány döntése
Tavaly, megérkezett a kormány 

döntése: a volt hadseregparancs
nokság helyén alsó- és középfokú 
ipariskolák lesznek. November nyol
cadikára kitűzték a megnyitás nap
ját is. Az építészeti vállalat és az 
iskolai hatóságok nekiláttak a mun
kának. Hosszú folyosókat, tanterme
ket, hálótermeket kellett építeni, 
helyrehozni a központi fűtést, eltáí 
volitani az ízléstelen „fasiszta stí
lus" utolsó irmagját is. A romhal
maz helyen november nyolcadikén 
megnyíltak a tantermek. Az épület
ben jelenleg három iskola foglal he
lyet. A háromszázhét növendékes 
középfokú „Fémipari iskola", 130 
tanulós aisófoku elektrotechnikai 
iskola, és az aisófoku kétszázhatvan 
tanulós fémipari iskola. A növendé
kek mindhárom iskolában kilencven 
százalékban proletár és szegénypa
raszt elemekből állanak. Román és 
.ínagyar tagozatok vannak. A gya-

Horthy-uralmat jelképezte. Az épíU 
letet aknák 
megmaradt 
fennállása
Több, mint

és belövések érték. A 
bútorzatot még a front 

idején elsinkoíálták. 
négy évig, csak piszok 

és szemét volt ezen a helyen.

korlatot közösen végzik. A háló 
éttermekben románok, magyarok 
zsidók vannak együtt. Az elméletet 
viszont mindenki anyanyelvén ta
nulja meg. A három iskola tanári 
kara jó elemekből áll. Szivükre-lel- 
kükre nem nehezednek a mult kí
sérteti. A tanerők: almérnökök, ter
melésben ma is résztvevő mérnökök, 
az ipariskolák volt erdemes meste
rei és tanárai.

Eleinte sok volt a nehézség. Nem 
voltak tanszerek, r' "
és könyv. A három iskola saj átverő
jére volt utalva. A tanárok nekifog
tak és — számtanból, ábrázoló mér- 
tanbol, fizikából, kémiából s minden 
más tárgyból — jegyzeteket készítet
tek. A megerőltető tanitáson kívül 
itt többlet munka folyt, rohammun
ka, akárcsak másutt. Fizikai és ké
miai berendezéseket a — megadott 
rajzok alapján — a posta műhelyé
ben készíttettek.

és 
és

Április 
Április 
Április

az Állami magyar színház műsora:
6-án, szerda este fél 8 órakor: III. RICHARD. C-bérlet
8- án, péntek este fél 8 órakor: III. RICHARD. E-bérlet.
9- én, szombat este fél 8 órakor: III. RICHARD. E-bérlet.

*7 Állami magyar opera műsora:
Április 5-én, kedden este fél 8 órakor: HÁRY JÁNOS. Bérletszünet 
Április 7-én, csütörtök este fél 8 órakor: BÁNK BÁN. A-bérlet.
Április 10-én, vasárnap este fél 8 órakor: HÁRY JÁNOS. Bérletszünet,

MOZIK MŰSORA:
CAPITOL _MOZGÓ_ műsora: Ten- URÁNIA MOZGÓ: Piros nyakken

dő. Előadások 3, 5, 7, 9 órakor.
POPULAR: Rigoletto. Előadások

kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasár
nap d. e. 11 órakor matiné.

peri farkasok. Előadások kez
dete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasár
nap délelőtt matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ műso
ra: Tengeri farkasok. Előadások MUNKÁS MOZGÓ: Kék utak. Elő- 
kezdete: 4, 6, 8 órakor. Vasár
nap délelőtt matiné.

MAXIM GORKI: Rigoletto. Kez
dete: 3*/s, 5Y2, 7*/r, 9% órakor.
Vasárnap d. e. ll'/s órakor matiné.

adások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. 
UJ IDŐK MOZGÓ műsora: V. R.

S. S. Híradó 5. Értékes segítség. 
Orosz csipke. Szovjet sport Nor
végiában. Mingecsiaur. Színes 
Micky Maus A boldogság dala.

A lakatosmühelybe száz ____
vadonatúj satupad érkezett. Most 
már csak reszelőkre volt szükség, 
hogy & komoly munkát itt is meg
kezdjék Az emberi szemfülesség 
csakhamar megoldotta ezt a kér
dést. Az iskola érdemes mesterei 
egy csomó vadonatúj reszelőt fedez
tek fel az ószeren. Az iskola potom 
áron vette meg kilóra a reszelőket. 
Acélt a környéken beverő tankok
ból, a növendékek szereztek.

A műhelyekben a fiuk — kitűnő 
mesterek felügyelete mellett 
nyolc hónapja

Száz uj satupad
darab

olozsvári MK, EHREI |

Április 7-én, csütörtökön délután 
6 órakor IV. kerületi vezetőségi ülés 
a Hidelvei Református Egyházköz
ség termében, Horea-ut.

Este 7 órakor III. kerületi taggyű
lés a Böszörményi 12—14. sz. alatti 
székházban.

Este 7 órakor IV. kerületi szerve
zői gyűlés a Hideívei Református 
Egyházközség termében, Horea-ut.

Este 7 órakor VI. kerületi szerve
zői szeminárium a Mócok-utja 84. 
szám alatti állami iskola termében.

Április 8-án, pénteken este 7 óra
kor szervezői, közművelődési, nép
nevelési és adminisztrációs reszort
ülések a Molotov-út 16. szám alatti 
székházban.

Április 5-én, kedden délután 6 
órakor III. kerületi vezetőségi ülés 
a Böszörményi-ut 12—14. sz. alatti 
székházban.

Este 7 órakor V. kerületi szervezői 
szeminárium a Türr István-ut 36. 
szám alatti székházban.

Este 7 órakor írisz kerületi veze
tőségi gyűlés a Máramaros-ut 187. 
szám alatti székházban.

Április 6-án, szerdán este 7 óra
kor I. kerületi taggyűlés a Molotov- 
ut 16. szám alatti székházban.

Este. 7, órakor írisz kerületi szer
vezői ülés a Máramaros-ut 187. sz. 
alatti székházban.

Este 7 órakor II. kerületi szervezői 
szeminárium az Andrei Mureșan-ut 
9 szám alatti székházban

bámulatos előrehaladás észlelhető. 
Gyártanak preciziós szerszámokat, 
a bel.- és külvilágot mérő lyukkör
zőket és vastagságmérő körzőt, és 
mindent, ami az intézet felszerelésé
hez szükséges.

Tessék elhinni, nincsenek ügyet
len növendékek, csak elhanyagolt 
gyerekek, akiknek ügyetlensége is 
innen ered. Itt nálunk mindenki ki
vétel nélkül megtanult dolgozni. Á 
csoda: a szerétéiben van.. A szeretet 
és a biztató jövő, jó ösztönök — 

------ ----- • a középfokú 
fémipari iskola vezetője

a gépműhely
az Unirea, volt Acélárugyár. Ide a 
tervszerüsités alkalmával sok olyan 
gép érkezett, amelyre az Acéláru
gyárnak tulajdonképpen szüksége 
nincs. Ezeket most mind a gépipari

— alig , meséli Száva tanár 
dolgoznak és máris

éppen most rendezik
Itt valamikor garázs

Az udvaron 
a gépműhelyt, 
állott. Az épületet a növendékek ro
hammunkájával hozták helyre. A 
gépipari iskolák fő testvérüzeme:

„fndanthreia4* 
F e s t ö d e

Mikor?

HETI LOTO
Az április 4-iki húzás 
eredménye,
Kihúzták a következő 
számokat:

67,45,90,7,77,45,57
Heti prémium:

674.00^ lej

I FIGYELEM!

ADÁS—VÉTEL
IPARI VÁLLALAT keres 45 

cm-es nagykocsis írógépet. Cim a 
kiadóban. 2200

ELADÓ dió teleháló, Grivita (volt 
Honterusz)-utca 3 2-es autóbusz, 
Bulgária vendéglő mellett. 2211

VENNÉK egy magasnyomású gyü
mölcsfa permetező géphez egy 2—3 
méteres bambuszrudat. Cim a kiadó
ban. Gr. 123

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton>6 lej Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej.
Allastkeresoknek szavanként 2 lej..

ciin “ ^adóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

ELADÓ Orion rádió 3 + 1 olcsón.
Mócok.-utja 15. szám. Cukrászda.

2206
STOEWER Írógép eladó, Dávid 

Ferenc-utca 12. 2219
RÖKAMIÉVÁZ esetleg betéttel, 

konyhabútor eladó. Molotov 6. Asz- 
talosmühely. 2208

12 SZEMÉLYES kinaezüst evő
készlet 106 darabból álló, szép do
bozban eladó. Majális-utca 6. 2207

ZONGORA Wirth-Bösendorfer. 
rádió 4-es Philips eladó. Voltaire- 
utca 20-, emelet 2217

NŐI ruha, kosztüm, aktatáska el
adók. Farkas-utca 8., kapu alatt 
jobbra., ajtó 2. 2202

ELADÓ jóállapotban női kerék
pár. Petőfi-utca 40., ajtó 3. Tkv.

Pawsf?<?w<vó|ret vásárol
----------  - üvege k hez
„SOKOSl" Anemi EfcrcsKedeiml Társaság
_____________ Ko'ozsvár, Kossuth Lajos-utca 5.

FESTETT kombinált szekrény, FINOMKIVITELÜ, modern kom- 
íróasztal roxamiebetét és egyebek binált szoba berendezés eladó Eöt- 
ajtó°2 ’ Mikes*utca 18>’ ÍÖlds^"g vös-ütea 32., hátul az udvarban.

JÓKARBAN levő disznóól eladó. 
O Méhes-utca 31. szám. 2213
raj SPORT gyermekkocsit keresek 
gg megvételre. Kahan, Horea-ut 26.

a Tkv.
fea JOKARBAN levő gyerek mélyko- 

$85 esi eladó. Malom-utca 10. Berkovics.
Tkv.

ELADÓ kétszemélyes diófumiros 
rökatnié. Holvilág-utca 14. 2221

ELADÓ 250 cm3 „ZÜNDAPP" 
motorkerékpár 25.000 lejért, Strada 
Spiru Haret 10. (Irisztelep.) 2220 

KÉT 19-es motorkerékpárkerék és 
egy könnyű csőváz eladó. Bemát 
Andor-u. 1. (Óvár.) 2214

ELADÓ modern világosszürke, za
kóöltöny erős magas termetre, egy 
szép felöltő, egy igen finom sötét
szürke mikádó. Dózsa 27., emeleten 
hátul. 2210

ELADÓ modern diőfuméros két
személyes rökamlé. Bethlen-utca 8. 
Asztalosmühely. 2209

|hf.Voni0s József j
i életének 87. évében 2 
|| folyó hó 3-án elhunyt. || 
~ Temetése f. hó 5-én,

léi 5 órakor lesz a || 
g Házsongárdi temető || 

kápolnájából. ||

„Cagiíol*' és '„Vifrüs Csillag** (vuit Corsc) 
mozgők
bemutatják

TtNeggl HBK&SOH
cimü izgalmas harcászati filmet

Előadások kezdete; RÁFITÓL: 3, 5, 7 és 9 órakor 
VÖRÖS CSILLAG (volt Corsoi}: 4, 6 és 8 órakor 

Vasárnap délelőtt 11 órakor MATINÉI

Keresünk megvételre

motoros 
ventillátorokat, 
melormcghajtÓM 
husapritó 
sepeScet, 
faliórákat, 
tölgyfahordőkat 

SINTORGAN
((von Hapocftemla) 

Kolozsvár, Székely Mózei-u. 5
Telefon: 19-90

A „VICTORIA** Szövetkezet 
3. sz. cipóüzlete a Szabad
ság-tér 30 sz.atól átköltözött 
a voit Cartea Româneasca 
helyére a Szabadság-tér 
15 szám alá
Nyitna 1949 aprilta «.Un. ezerdún

„Victoria*' Szövetkezet, Cluj
—■■■ ......... —

ELADÓ gyönyörű csaubarna 
nyersselyem schantung 2.80 m. dup
laszéles. Cim a kiadóban. 2218

ELADÓ két vaságy sodronnyal, 
aktatáska, 3 ajtós szekrény, asztal. 
Kari Marx (volt Rudolf)-ut 14, üz
letben. 2205
ÁLLÁST KAPHAT

BEJÁRÓNŐT keresek kora délu
táni órákra. Cim a kiadóban. 2212 
KÜLÖNFÉLÉK

ELVE-SZETT Kacsó Mária (Strada 
Republicii 22.) névre kiállított u! 
élclmiszerjegy. Megtalálót kérjük ju
talom ellenében adja be az élelmi
szerjegyet a kiadóba. Gr. 122

TALÁLTATOTT egy 3—4 hetes 
fehér malac. Igazolt tulajdonosa át
veheti Popoff-utca 24 . 2203

Nagyméretű önműködő

keresünk 
„SINTORGAN" 

Kolozsvár, Székely Mózes-utca 5 sz.

posțală plătită ín numeraț eoni, aprob Dir Gén. PT’r Nn ~ ———------------ —--------------------■----------------------__
-3.204/4.. GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR BRASSAI-UTCA 7. SZÁM. Nr. ord. C1J. 353.


